

綜合報道:你有沒有過身份證丟失的經歷?
人在國內還好,如果在國外,真是危險又麻煩。
一不留神,丟失的身份證就可能被不法分子使用,回到國內,就多了一堆電話卡、銀行賬戶……在你的名下?
身份證號碼被佔用,莫名其妙買了車,甚至有人發現自己的信息被在國內“開了公司”,甚至做一些非法的勾當……
還可能面臨上百萬的貸款或者罰單……
還好這個問題要得到解決了!

3月21日中國央行宣佈,將針對失效居民身份證和非居民身份證件開展信息核查。

具體規定如下:
自2018年4月9日起,在天津市、山西省、福建省的中國工商銀行、中國銀行、中國建設銀行開展失效居民身份證信息核查試點工作;

在上海市、福建省、深圳市、珠海市的中國工商銀行、中國銀行、招商銀行開展港澳居民來往內地通行證、台灣居民來往大陸通行證和外國人永久居留身份證的信息核查試點工作。

?? ? ? ? 接下來,還會總結試點經驗,不斷擴大聯網核查業務範圍,提陞系統運行能力,逐步將試點推廣到全國。

什麼是“失效居民身份證信息”?

根據央行發佈的通知,這裡的失效身份證就是丟失了、掛失了、過期了或者其他情況失效了的身份證。

具體而言,如果銀行核查的是個人已向公安機關申報丟失的居民身份證,聯網核查系統將反饋“證件已掛失”;

如個人因姓名變更、證件損壞、登記項錯誤、有效期滿等原因已到公安機關換領了新證,而銀行核查的證件仍為舊證的,聯網核查系統將反饋“證件已失效”。

為什麼要進行“失效居民身份證信息”核查?

人民銀行表示:針對近年來不法分子大量使用他人居民身份證、偽造變造非居民身份證件等,冒名開立銀行賬戶、轉移非法資金的問題,在現有聯網核查居民身份證信息工作基礎上,進一步擴大核查信息範圍,組織開展失效居民身份證信息,以及港澳居民來往內地通行證、台灣居民來

超嚴管理中國身份證新規

往大陸通行證、外國人永久居留身份證(統稱非居民身份證件)信息核查試點工作。

這次的核查將首先在客戶辦理單位和個人銀行結算賬戶開立、變更、撤銷時進行,辦理其他業務時無需進行失效居民身份證信息和非居民身份證件信息核查。

然後,央行將根據試點情況在其他銀行業務推廣身份信息核查。

也就是說,如果你持舊居民身份證辦理銀行業務,銀行會拒絕辦理業務。

因為,現在各類違法犯罪活動中用于轉移非法資金的銀行賬戶,大部分是不法分子利用已掛失或者已失效的居民身份證冒名開立的賬戶。

不法分子們通過各種渠道收購他人居民身份證,然後招募人員,選擇與居民身份證照片外形相近的人,到銀行網點冒名開立銀行賬戶(卡),並高價轉賣給他人。

這些賬戶往往被用于電信網絡詐騙轉賬、洗錢等違法犯罪活動,可謂是作惡多端……

當然,如果你因就醫等緊急情況需要持舊居民身份證辦理個人銀行賬戶業務,銀行經核實確認相關個人確實為居民身份證持有人,且本人到銀行網點辦理業務,居民身份證記載的姓名、公民身份號碼與聯網核查系統信息一致、證件真實且仍在有效期內的,還是可以繼續辦理業務,但需要個人在一個月內到銀行重新出示新的有效居民身份證。

如果你沒有按期重新出示的,銀行將暫停相關賬戶的非櫃面業務。

如果你對核查的結果有異議,可以申請核實。

央行有關負責人指出,個人對失效居民身份證信息或非居民身份證件信息核查結果有異議的,可告知核查銀行,也可以向核查銀行所在地人民銀行分支機構反映。

中國人民銀行分支機構、核查銀行將通過聯網核查系統將客戶異議信息反饋給人民銀行總行。

人民銀行總行定期將客戶異議信息反饋至公安部,公安部與地方公安機關進一步核實確認後處理。

此外,個人還可直接向公安部公民身份證號碼查詢服務中心申請核實,聯繫電話:010-59832987。



留學生擔綱主辦 2018 “美中區塊鏈峰會”

3月17日,曆時兩天的“2018 美中區塊鏈峰會”在美國波士頓圓滿落幕。500多位來自全美的區塊鏈愛好者和投資人,與行業大佬們面對面一同針對區塊鏈技術的革新、市場動態和發展方向進行了深度探討。

本次峰會主辦機構邀請了在全美區塊鏈領域具有相當知名度和影響力的ICONIZ 首席執行官趙晨, Everipedia 聯合創始人 Larry Sanger , Netki 首席執行官 Justin Newton , LBR Y 首席執行官 Jeremy Kauffman, Talla 首席執行官 Rob May , 以及來自中國的亦來雲聯合創始人韓峰、? 比特幣天使投資人郭宏才、等 30 多位來自中美的區塊鏈與投資領域的專家進行了精彩分享。ObEN/PAI、SonikPass/SIM、Neji、OneGame、EtherZero 等優質區塊鏈創業項目也在會上與廣大區塊鏈愛好者進行了互動交流。

2017 年度全美華裔 30under30 入榜者、留美青年經濟學家、峰會主辦方 ICONIZ 首席執行官趙晨在開幕致辭中從三個方面來分享他的投資經歷,以及他對區塊鏈投資的看法。

趙晨在發言中指出,首先,從資產分類的方面來看,與傳統投資不同,區塊鏈投資被分入一個全新的類別。第二點,從科技角度看,區塊鏈是一個機密的系統,投資者實際上是在投資一個協議。第三點,從天使投資的角度,一個投資團隊的策略能力就是其建立生態系統的過程,通過眾籌的資金和掌握代幣,團隊可以作為一個操作公司並吸引投資者到同一個投資平台來。因此,從 2017 正式成立了區塊鏈加速器 ICONIZ 以來,在區塊鏈公司的投資領域,公司一直執行嚴格的篩選過程,因為並不是每一個公司都適合區塊鏈化。

來自亦來雲的韓鋒教授進行了精彩演講,他表示傳統 App 不能在鏈上運作,哪怕是最簡單的 App。而每一個鏈接到中心網絡的設備都是病毒的來源,所以對於未來的安全,他建



議在雲端上進行操作。另外他提到區塊鏈做的最偉大的一件事情就是在互聯網上做到了數據可以屬於誰,而且作為資產那樣可以轉移,比特幣就是第一個做到的。同時他還從量子力



學角度解釋,表示從金融領域、經濟領域來說,區塊鏈做的事情無外乎就是用量子力學的世界觀重新解釋財富,這就是量子財富觀。

隨後, Everipedia 聯合創始人 Larry Sanger 先生針對《區塊鏈及加密貨幣:一次重大的革命》發表演講 Everipedia 是第一個區塊鏈百科全書,備受關注。被認為是更現代的維基百科形式, Everipedia 沒有任何限制,接受任何提議和問題,包括個人的對自己、公司、任何物品陳述,讓網絡

更加開放;另外他有更現代化的設計,使用者能更容易閱讀,更容易增加內容,看到更好的文章。Everpedia 首先在區塊鏈系統創造 IQ 代幣。當人們拿到 IQ 代幣,就有所有權,自主權,可以投票。它還支持各個身份資料驗證,對比中英文文章評估,能夠提高跨文化交流。

除了各大區塊鏈領域專家的精彩發言之外,本次峰會還邀請到了 ObEN/PAI、SIM、Neji、OneGame、EtherZero 等優質區塊鏈領域創業團隊進行項目陳述。

ObEN/PAI 致力於在區塊鏈上創造人工智能的未來。PAI 可以虛擬你的樣貌、聲音,甚至能用你的聲音講多國語言。SIM 是一家用于身份認證管理的全球人口公共區塊鏈平台,為使用者提供可以存儲、分享和獲取認證數據的平台。在去中心的前提下,他們希望事情變得簡單,所以建了安全管理身份平台 Security identify Management。Neji 致力於重新塑造社交網絡協議和技術,用區塊鏈提供更高安全、私密、中性的網絡,目前已經有了加密保護的網絡協議,能夠提高網絡安全,反黑客攻擊,及時通知數據用戶。

參加峰會的 2018 年度全美華裔 30under30 入榜者唐繼威表示,峰會聚集了中美知名區塊鏈領域研究專家及愛好者,為全美的區塊鏈社區構建了一個良性的交流和學習的渠道,瞭解監管方針,挖掘投資機會。

與會專家表示,2018 美中區塊鏈峰會將推動中美科技金融在全球的發展,幫助優秀的區塊鏈團隊登上世界舞臺,為接下來中美區塊鏈領域的合作奠定堅實的基礎。

本次峰會由“燎原”承辦,並得到了吃杉資本、節點資本、浩方創投、SPARKLAND、Float Capital、H1percent、BSEF 等公司及機構的大力支持。英文新聞媒體也參與了對本次峰會的支持。

這些主辦、承辦,以及支持本次峰會的眾多的機構、天使投資、科技企業,以及美中科技及區塊鏈媒體,許多就是中國留學生發起和創辦的。新生代在中國區塊鏈這個新興行業內承擔着主力軍的角色。這次由留學生擔綱主辦的峰會被譽為今年最具專業水準和影響力的美中區塊鏈峰會。(AACYP 洛杉磯訊)

中國對華人華僑“去中國化”?

送交: 米笑

在中國平平常常地過日子,突然接到警察的電話,要你去派出所一趟,那是什麼感覺?

最近幾天,在國內的幾位“海歸”朋友相繼接到原戶籍派出所的電話,要求他們到派出所或者辦理注銷戶籍手續,或者辦理放棄國外居住權手續,如果在限期內不到,派出所就自動注銷戶籍。顯然這是一次全國範圍的戶籍整頓,“犯案人”誰也逃不過。

如果這些“海歸”收不到通知或者不自行“到案”,一個月後,戶籍就自動清零了。出國注銷戶口這個規定其實早就有。但是實際上一直沒有嚴格的執行。為什麼?還不是因為這個規定太沒有人情味嘛。都說“人走茶涼”勢利眼,人走就注銷戶籍相當於人一走就扒蠟燭,更厲害。

過去出國注銷戶口實際上也有道理。因為當時諸如糧票油票什麼的都是根據戶口發放,人不在,少領一份也合情合理。你能說,現在什麼票證都不發了,戶口注銷就注銷。是的,注銷戶口不打緊。但是戶口連著身份證,注銷戶籍就要收回身份證。現在沒有身份證在中國基本是寸步難行。海外華人在中國的房產或者銀行賬戶很多東西都是以身份證擁有,如果沒有身份證,“如何證明你是你”?

中國正在對身份證大規模整頓。現在是一人一證,一證一人,全部連網。不但公安機關可以上網確認,銀行等各種機構都可以上網查證,連巡邏的警察手里都有移動讀卡

機,身份證一掃,包括照片的個人信息一目了然。注銷的,無效的,仿冒的,通通曝光。

如果人在國外,注銷戶口真的無所謂。但是“海歸”或者候鳥型“海歸”問題就大了。沒有身份證,就必須以外國人的身份生活,各種限制太多了。

米曾經和國內的朋友注冊了一個公司。在領營業執照的時候被發現沒有中國身份證。立即被強制出局。因為按照中國公司法,股東必須是中國公民,否則就要按照中外合資或者外資公司注冊,麻煩多了。後來打聽了一下,原來一部分“海歸”保留了自己的身份證,一部分是請國內親屬代持股份。一個公司出出進進都是“海歸”股東或者高管,但是注冊的卻是中國的大媽大叔。

現在注銷戶口有兩種。一個是“海外定居”。定義為“已經取得住在國長期或者永久居留權(工簽和學簽不算),並已在住國連續居留兩年,兩年內累計居留不少於 18 個月”。前一段上海要“海外定居”人士注銷戶口,遭到強烈反對,上海暫停了,估計停不了多長時間。因為其他地方都開始執行了。

注銷戶口另外一類是外籍。你加入外籍就自動失去中國國籍,注銷戶籍也無可厚非。問題是為什麼加入外籍就自動失去中國國籍?有人說這個規定顯示了中國的強大。其實正好相反。因為世界上所有強國的國籍都不是這麼隨便就可以放棄的。

過去中國的國籍也很隨便。只要你是

華人,什麼時候回來都是中國人。比如孫中山就具有美國國籍,照樣回國鬧革命在中國當“國父”。中國“取得外國國籍就是失去中國國籍”這個規定,當時主要是為了對付東南亞幾個國家的局面。說不好聽的話,是這幾個國家大規模反華的結果。你入了人家的國籍,就不是中國人了,這樣中國政府即不用負責任,也沒有收容義務,實質上是“甩包袱”,怕惹麻煩。

給海外華人華僑保留戶籍和國籍並不是很難的事情。因為世界上大多數國家都沒有取得其他國家國籍就失去原來國籍的規定。其中的利弊不難理解。

現在有政協委員提議,修改《國籍法》第九條:如果中國公民取得外國國籍之後,不主動申請放棄中國國籍,則中國只承認該公民中國國籍,對其外國國籍不予承認。這樣,讓已經取得外國國籍的中國籍人士,在自己沒有自願放棄中國國籍的情況下,依然能夠保有中國籍。這個提議才顯示出大國的地位,與不承認雙重國籍原則並不衝突。你拿外國護照入境,就是外國人。拿中國護照入境,就是中國人,反過來也是一樣。清清楚楚,你自己選。

如果能按提議這樣問題就解決了。只是幾位“海歸”等不及了。他們在中國創業非常成功,有家業有產業。在國外除了國籍什麼都沒有。所以他們決定放棄外國國籍。但是如何放棄,如何拿回中國國籍,都還是一頭霧水呢。

華人青年獎「評選活動」全美十大傑出

為迎接即將到來的五月“亞太裔文化傳承月”,向美國主流社會宣傳介紹優秀華人青年群體,鼓勵與表彰全美各地的華裔傑出青年和優秀留學生代表。第十一屆“全美十大傑出華人青年”評選活動正式啓動。

全美十大傑出華人青年”是美國第一個跨區域的評選活動,今年是第十一屆。今年的評選將延續往年的慣例,同時評選終身成就獎、國際青年領袖獎、社區服務獎等獎項。目的為表彰對社會和青年事業有杰出貢獻的各界人士,感謝他們對華裔青年和留學生群體的長期關心和支,而今年評選的主題是:視野和格局。

評選將秉持“公平、公正、公開”原則,面向年齡在 18 歲至 40 歲的華裔青年和留學生。候選人不限行業,但必須是各行業出類拔萃者,同時熱心青年事務,積極參與社會公益活動。誠邀社會各界人士提名、推薦和自薦。

提名和自薦請發郵件至 aacyf.org@gmail.com 聯繫,提名和報名截期為今年 5 月 1 日,名單將在 5 月 4 日公佈。

評選活動由全美中華青年聯合會、美國華人公共外交促進會、英文《洛杉磯郵報》、全美華裔 30 歲以下優秀創業者提名委員會等機構聯合主辦,全美華人杰出青年聯誼會、北美深圳青年聯合總會、美國繆斯藝術學院、美華國際青年商會、波士頓留學生網、紐約留學生網、聲譽力等機構協辦。(AACYP 洛杉磯訊)